Правила поведения и действий
при угрозе совершения террористического акта

Всегда контролируйте ситуацию вокруг себя.

При обнаружении забытых вещей, не трогая их, сообщите об этом сотрудникам объекта, службы безопасности, органов полиции. 

Не подбирайте бесхозных вещей. В них могут быть закамуфлированы взрывные устройства (в банках из-под пива, сотовых телефонах и т.п.).

Если вдруг началась активизация сил правоохранительных органов, не проявляйте любопытства, идите в другую сторону, но не бегом, чтобы Вас не приняли за противника.

 При взрыве или начале стрельбы немедленно падайте на землю, лучше под прикрытие. Для большей безопасности накройте голову руками.

 Случайно узнав о готовящемся теракте, немедленно сообщите об этом в правоохранительные органы.
Помимо поражающего фактора террористического акта, люди гибнут и получают травмы ещё и в результате давки, возникшей вследствие паники. Поэтому необходимо помнить следующие правила поведения: 

- наиболее безопасным является  место, расположенное как можно дальше от середины толпы, трибун, мусорных контейнеров, ящиков, оставленных пакетов и сумок, стеклянных витрин, заборов и оград;   

- в случае возникновения паники необходимо обязательно снять с себя галстук, шарф; 

- при давке надо освободить руки от всех предметов, согнуть их в локтях, застегнуть одежду на все пуговицы, защитить грудную клетку руками; 

- следует всеми силами удержаться на ногах, избегать мест наибольшего скопления и давления – сужений, выступов и т.п. 

- в случае падения необходимо свернуться клубком на боку, резко подтянуть ноги и постараться подняться по ходу движения толпы; 

- нельзя нагибаться, поднимать с пола оброненные предметы, хвататься за деревья, столбы, ограду. При первой же возможности следует сразу постараться покинуть толпу.
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